# 將臨期第一主日

你們要當心,要醒寤,因為你們不知道那日期什麼時候來到。~ 馬爾谷福音 13:33

### 進堂詠

上主,我舉心向你;我的天主,我要全心倚靠你。懇求你不要使我蒙受羞恥,也不要容許我的仇人歡喜。凡期望你的人,決不會蒙羞。

讀經一(望你衝破諸天降下。)

恭讀依撒意亞先知書 63:16-17,19; 64:2-7

你、上主是我們的父親;「我們自古以來的救主」,就是你的名。 上主!你為什麼讓我們離開你的道路?使我們的心變硬,而不敬畏你? 求你為了你的僕人,為了作你產業的各支派,回心轉意吧!

啊!望你衝破諸天降下;諸山在你面前震盪。因為你行了誰也想不到的驚人事蹟;是人從未聽過的,耳朵從未聽過的,眼睛從未見過的:除你以外,沒有一個神,對依靠自己的人,是如此行事的。你歡迎那些履行正義和緊記你道路的人。

但是,看,你發了怒,我們仍犯罪如初,仍照舊違背你。我們都好像成了不潔的人,所行的正義,好似染了經血的內衣;又似乾枯的葉子,我們的罪惡好似狂風,將我們捲去。沒有一個人呼求你的名,或起來投奔你,因為你掩面不顧我們,將我們遺棄於我們罪惡的權下。如今,上主啊!你是我們的父親;我們只是泥土,你是我們的陶工,我們都是你手中的作品。——上主的話。

答唱詠 詠80:2,3,15-16,18-19

【答】:天主,求你復興我們;請顯示你的慈顏,好拯救我們。

領:以色列的牧養者,懇求你留心細聽。坐於革魯賓之上者,求你大 顯光榮。求你發顯你的威能,快來作我們的救星!【答】

領:萬軍的天主,求你領我們回去;求你從高天之上,垂視而憐恤! 求你常看顧這葡萄樹,及你右手種植的園圃;保護你所培養的小 樹。【答】

領:願你右手扶持你右邊的人,並扶助你所堅固的子民!從此,我們 再不願意離開你;請賜我們生存,為能傳揚你的名。【答】

讀經二 (我們期待主耶穌基督的出現。)

恭讀聖保祿宗徒致格林多人前書 1:3-9

弟兄姊妹們:

願恩寵與平安,由我們的天主父和主耶穌基督,賜給你們。

我時時為你們,對天主在基督耶穌內,所賜與你們的恩寵,而感謝我的天主,因為藉著他,你們在一切事上,在一切言論和知識上,

都成了富有的;並且我為基督所作的證言,在你們中,是這樣的堅定, 以致你們已不缺少任何恩寵,只待我們的主耶穌基督的出現。

天主必要堅固你們到底,使你們在我們的主耶穌基督的日子上,無瑕可指。天主是忠信的,因為你們原是由他所寵召,為同他的聖子,我們的主耶穌基督,合而為一。——上主的話。

### 福音前歡呼

領:上主,求你向我們顯示你的寬仁;求你賜給我們你的救恩。

眾:亞肋路亞。

福音(你們要醒寤,因為你們不知道,家主什麼時候回來。) 恭讀聖馬爾谷福音 13:33-37

那時候,耶穌說:「你們要當心,要醒寤,因為你們不知道,那日期什麼時候來到。正如一個遠行的人,離開自己的家時,把權柄交給了自己的僕人,每人有每人的工作;又囑咐看門的,須要醒寤。

「所以,你們要醒寤,因為你們不知道,家主什麼時候回來:或 許傍晚,或許夜半,或許雞叫,或許清晨;免得他忽然來到,遇見你 們正在睡覺。

「我對你們說的,我也對眾人說:你們要醒寤!」——上主的話。

#### 領主詠

上主必賜下康樂幸福; 我們的土地, 必有收穫。

# 耶穌神秘的來臨

吳智勳神父

http://www.catholic.org.tw/theology/public/liyi/utility eucharist Lent1 yearB.html

# 默想

乙年禮儀年以馬爾谷福音為主。四部福音中以馬爾谷福音為最早,也最簡短;大家相信瑪竇及路加在若干程度上是引用馬爾谷的,而人們對四部福音的印象是:若望寫得最深奧,最有神學味道;瑪竇有較完整的教理;路加神修性最佳;馬爾谷卻似乎一無是處,敬陪末座,不大為基督徒重視。

今天對福音的認識多了,發現每一部福音都各有其精采之處,是 不能互相替代的,每個作者都描繪了一個獨特的耶穌基督圖像。在這 個禮儀年,我希望帶大家認識馬爾谷福音中的耶穌;他寫的是一個痛 苦的、神秘的基督,他強調耶穌的苦難。若有人問:「為甚麼耶穌要 受苦?」他會答:「就是因為祂是基督,是基督就必須要受苦。」其 實,他要表達的是:基督徒也要像基督一樣受苦,做基督徒無可選 擇,一定要背十字架,那是做門徒的代價。如果有人問馬爾谷:「為 甚麼基督徒要受苦?」他會回答:「不為甚麼,只因他們是基督 徒。」

馬爾谷筆下的基督是神秘的。在福音中,他沒有提到耶穌的童年,也不注重祂的父母。此外,福音中的耶穌常常不准人吐露祂的身份,連魔鬼也不例外;人人似乎不認識祂。馬爾谷特別喜歡說人盲目,盲目得連盲人也不如,就算門徒也不知道祂是誰,直至祂死在十字架上,祂的身份才顯露出來。總之,他筆下的耶穌常常帶著神秘感,是一位總讓人猜不透的師傅。

今天的福音多少帶有這個特色,一方面耶穌說了一個神秘的日期,其實,那是指耶京陷落,為猶太人來說,那是一個悲痛的日子;另一方面,祂說了一些有關人子神秘的來臨:「或許在傍晚、夜半、雞啼、天亮」。過去人們喜歡把這個神秘的時刻看成是耶穌第二次來臨,是祂來審判的日子,故此總帶著一些恐怖感。

我覺得在將臨期間講一些有關耶穌威嚴性、恐怖性的來臨,跟準 備喜樂的聖誕總是格格不入,我們似乎又像當日的門徒,總不認識耶 穌。

昔日的耶穌帶著神秘感,今天我們亦感受到那份神秘,至少祂的來臨是神秘的,因為我們不知道祂來臨的「時間」,也不知道祂來臨的「地方」,但祂曾提示說:「你們兩三人以我的名相聚,我就在中間。」此外,祂也會降臨在有需要的人身上:「幾時你們為兄弟中最小的一個做,就是為我做。」我們都聽過這些,但耶穌的臨在,總帶有一種無可避免的神秘性,因為,我們無法預知祂來臨的形象,而祂總喜歡選擇自己的方式與人相會,這樣,我們很多時就像盲人一樣盲目地錯過了。

過去我們多強調耶穌公義性、懲罰性的來臨,這個耶穌神秘得來 可怕,與其說是醒寤,倒不如說成避免義怒的懲罰來得貼切;可是, 在將臨期強調這種說法未免太消極、太膽顫心驚了。

今年的將臨期,我們不妨感受一下耶穌「另類」的、恩寵性的來臨。這個耶穌仍具備其神秘性,但卻神秘得可愛,因為我們雖然不知祂何時才來,但祂來時將會帶著恩寵;因此,我們要懷著小孩子的心情,期待那帶著禮物而來的聖誕老人——耶穌。

讓我們在將臨期內多留心耶穌的臨在,他可能在弱小者身上,亦可能在你上司的身上、你家人的身上、你朋友的身上,說不定就在你身旁的人身上!馬爾谷口中的耶穌,說不定給你一個驚喜———份神秘的恩寵。

讓我們好像小孩渴望聖誕老人一樣,喜樂地期待這位神秘耶穌的來臨。

#### 反省與實踐:

1. 你期待這位神秘耶穌的來臨嗎?你是否已在生活週遭發現祂的臨在了?

2. 在將臨期間,你盼望耶穌的降生能帶給你特別的恩寵嗎?你是否 希望其他人也能得到這份神秘的恩寵?

### 禱文:

1. 請為教會的福傳使命祈禱。當基督徒期待主的來臨之時,我們不要忽略全世界也正在等待聖誕佳期的到來,願教會的每一份子都能把握住福傳的機會,向世人見證天主救贖的大恩。

# 一個成功的將臨期

薛恩博樞機 著 丁穎達教授 譯

#### 默想:

「你們要醒寤!」將臨期開始時的訊息,與教會禮儀年結束時的訊息是吻合一致的。教會的禮儀年從將臨期第一主日開始。

將臨期意味著來臨,它是一段等候的時期,等待即將來的那一 位。基督徒們在等待的,是基督的來臨。

這種等待是基督徒與猶太人之間的共通點。猶太人也在等候, 他們期待默西亞(即「受傳油者」,希臘文「基利斯督」)的來臨。 基督徒則相信,默西亞就是納匝肋人耶穌,祂已經來過,因此將臨期 之後就是聖誕節,慶祝耶穌的誕生。

基督徒也在等候,期待基督的第二次來臨,如同耶穌所親口預許的,祂將「帶著大威能和光榮」再度降來(谷十三26)。

我們不知道基督會在甚麼時候降臨;我們無法推算祂降臨的時間;我們只有警覺地等待。這使基督徒與猶太人團結起來:因為大家都在等待默西亞,等待祂光榮而又解放的來臨。猶太人認為祂的名字至今還是一個未知;基督徒則確信耶穌就是基督與天主子,祂有一天還要再度降臨人間。無論如何,猶太人與基督徒都滿懷希望,共同等待。

耶穌在今天福音中講述的小比喻,也是關於等待:那站在門口的看門人或勤雜工,必須畢恭畢敬,一直等到主人回家為止。因為老闆沒有交待確切回家的時間,所以看門人必須醒寤守候,哪怕一直等到半夜或者凌晨為止。等待要求我們保持警醒。在十字路口等綠燈的駕車人,會目不轉睛地盯著交通號誌,以便一但轉綠就能往前行駛。在生產線上,工人們必須全神貫注地確保裝配過程的每一步驟都準確到位。在家裡等候貴客來訪的人,一定會特別豎起耳朵,注意傾聽門鈴的聲音。

我們在今天所過的生活裡,經常需要保持警醒。驅車在公路上,短短幾秒鐘的不留神,可能會造成車毀人亡的事故。因此,耶穌對我們的要求依舊是:提高警惕!

然而耶穌所指的,不僅僅侷限於我們開車時或在裝配線上要提高警惕;我們首當關注我們的鄰人。遇上關懷他人利益的人總是一件 於慰的事,他們留意別人的需要,常能噓寒問暖、感同身受。

我們在生命中保持警醒,就意味著要時刻擦亮眼睛、調適好心神,不只是把注意力集中在我們自己身上,不只是光看到我們自己。 惟有度這種醒寤生活,才能真正地振奮人心、活出意義。

將臨期的目的就是要我們警醒。在這幾個星期中,不少人天不 亮就起身,參加「拂曉燭光彌撒」。大家在拂曉之際就相聚一堂,一 起守時,一起祈禱,是一件非常美好的事。

將臨期提醒我們耶穌的第一次降臨,祂是個小嬰孩,誕生在白冷;將臨期同時也提醒我們耶穌的第二次降臨,那會在天地終窮之時。然而在這兩次中間,還有耶穌的第三次降臨:當祂今天悄然現身,輕聲叩響我的生命之門;當祂在我沒有心理準備的情況下來臨時體地會發生:在有人尋求我的幫助中;在天主向我心靈發言的祈禱中;在一場擊倒我的大病中;在我隱約感覺到天主恩賜的歡樂場合中。總之,為迎接天主的降臨,我們必須天天保持醒寤,那樣才能度一個成功的將臨期。

### 反省與實踐:

- 1. 本週開始進入「將臨期」,「將臨期」的意義是什麼?「將臨期」對我的意義又是什麼?
- 2. 猶太人期待、等候他們的默西亞來臨。我們呢?相信默西亞就是納匝肋人耶穌嗎?
- 3. 耶穌祕而不宣的降臨會隨時隨地發生,當祂悄然現身,輕聲叩響 我們生命之門時,我們是醒著?還是被祂發現正在昏睡呢?
- 4. 在生活中經常需要保持警醒:「因為你們不知道,主人什麼時候回來」。「警醒與期待」應該是「全天候的」,在我們期待基督將來的來臨同時,我們是否善度現世的生活?

# 禱文:

- 1. 請為教會神長和傳教人員們祈禱。信友領洗時,即領受先知職務,有福傳使命。在禮儀年一開始,我們特別為身負福傳重任的神長及傳教員們祈禱,求主恩賜他們智慧與毅力,引導天主子民全心全意準備基督的來臨。
- 2. 請為人類的悔改祈禱。將臨期是一個悔改的時期,為迎接天主的來臨,我們必須天天保持醒寤,使能度一個成功的將臨期。祈求天主堅定我們的信仰,幫助我們學習放下私利,在不斷地省察、悔改中,走向主為我們預備好的道路。

# 將臨期第一主日"基督信徒的警惕"

http://www.radiovaticana.va/cinesebig5/liturday/Bpasqua.html

個 主 日與 聖誕節前 四 夕之間 段 時 期, 按 照 教 會 的 禮 儀年歷稱為將臨期。 的歷史上,這是一個比較新的節期。 慶 已歷經數度變革。現行的教會禮儀,把將 自第一主日開始至十二月 段: 是第一階段。這個階段的禮儀強 調 世特色,促使信友們期待基督在世界 由十二月十七日至二十四日, 段。這几天的每日彌撒專用經文才直接談到 耶穌的誕生。

可見,將臨期所紀念的不僅是耶穌從前在猶太白冷的誕生,更是他日後從天降來審判生者死者。羅馬彌撒經本中新編的第二式頌謝詞,說得好:

童貞聖母以無比的慈愛撫育了他,若翰報告了他的來臨,并指出他已在人間。基督使我們准備慶祝他誕生的奧跡,正是要我們清醒祈禱,歡躍贊頌,以期待他的再度來臨。

將臨期第一主日的彌撒禮儀偏重於耶穌的第二次來臨,其主題是基督信徒的警惕。警惕是對可能發生的危險的一種戒備,有其可怕的一面;但是基督信徒警惕的要點,并不是怕懼,而是對天主的信賴。

在今天的福音中記載,耶穌自比是一個出外遠行的人,離家時,把家務托給仆人管理,但是并沒有告訴他們自己什麼時候回來,為要他們心存警惕。

今天的福音強調基督信徒警惕的必要,同時也揭露了它的可怕的一面。在第一篇和第二篇經里,依撒意亞先知和聖保祿都發揮基督信徒警惕的積極意義。依撒意亞先知承認人的軟

弱,顯揚天主的仁慈。他稱天主為父,而人只是泥土。因此,他懇求天主憐憫我們,不要掩面不顧我們,將我們遺棄在自己罪惡的權下。

根據保祿宗徒的解釋,基督信徒在領受聖洗聖事時,已具備了足夠的恩寵,可以無瑕可指要 迎接基督的再次來臨。他說天主是信實的,只要 我們忠於我們的聖召,堅持到底,我們就能在基督的再次來臨時,與他合而為一。

今天的進堂詠援引聖詠第二十五篇,邀請我們向天主表示對他的信賴。我們就以這一段話來結束本主日的釋義:

上主,我一心仰望你,我的天主,我依靠你便不會蒙羞。不要讓我的仇人向我夸耀,凡期望你的人決不致失望。

# 教區教理中心及教理委員會提供

http://www.dcc.catholic.org.hk

# 教理主題:基督的再度來臨

將臨期的聖經選讀基本上有著雙層的意義:首先是爲紀念耶穌基督二千多年前第一次降臨到歷史時空當中,降生成人的慶節——聖誕作好準備。另外也是指引我們的心靈確記要等待基督在末世的第二次來臨。

在第一篇的讀經中,先知描述以色列人期待著天主「衝破諸天降下」,去拯救祂的子民。因為他們知道自己雖然時常犯罪遠離天主,但天主始終是他們的父親,他們的救主,他們堅信上主不會捨棄他們不顧,答唱詠亦再次重申拯救的主題,強調天主一定會拯救祂的子民。

保禄在書信中則提醒我們天主必定會堅固我們的信德,使我們在生活中忠信於天主,並依靠天主的恩寵度基督徒的生活,那樣,當耶穌基督再度來臨時,我們便會無瑕可指。今天的福音看似是一個警告,指出基督的第二次來臨可以像一個突然回家的主人。可是如果我們順從保祿所言而生活,時刻盡好主的僕人的身份,履行天主交付給我們的使命,那麼基督的再度來臨非但不是一件值得驚恐的事,反而是一件信徒們欣切期盼的事情。

將臨期再次提醒我們除了今世的生活外,我們仍盼望著一個在基督內更美好的,與祂完全共融合一的「將來」。縱使我們不知道這時日何時會來臨,而教會宣告這種末世的來臨可在任何時間完成。 (教理 673) 在步向這永遠的將來的同時,教會亦教導我們這「末世」並不是一件單純將來才發生的事,而是已經展開了的:「因此,世界的末期為我們已經來臨,世界的再造已經是決定的事實,並且在某種意義下,確實已經提前實現於今世……所以我們努力在各種事情上中悅天主,用天主的武器裝備自己,好能對抗魔鬼的陰謀,在邪惡的日子屹立不倒」。(教會48)

聖若望保禄二世在《第三個千年將臨之際》中指出在這等待的時期,望德為我們非常重要:於此末世的觀點上,信友們應被召復興對超性德行——望德的敬重,對此他們:「在福音真理的宣講中早已聽過了」(哥 1:5)。望德的基本態度,一方面鼓勵信友不失去那賦予生命意義與價值的終極目標,另一方面,為使我們每天能夠按照天主的計畫,採取改變目前的時務,提供一個穩健和深遠的動機。

我們懷著這盼望生活於此世,並時刻聯同歷代的基督徒懇切地對 主基督祈禱說:「吾主,來吧!」(格前16:2)

# 生活反思/實踐:

- 1. 將臨期作為教會禮儀年度的開始,你會否嘗試釐定新一年的信仰培育計劃,定下一些具體的目標於今年內完成?
- 2. 天主將整個人類社會交託給我們去管理,我們是否有按基督徒的價值觀去參與社會的建設和改革?

# 方濟會思高讀經推廣中心

# 警醒等待

# 【禮儀年乙年主日福音選讀】

### 【將臨期聖經選讀】

將臨期是準備迎接耶穌基督來臨的時期,具有雙重的意義: 一方面準備迎接耶穌聖誕節,以紀念天主子曾在歷史中來到人間;同時另一方面也透過這個思想,導引大家等待在末世之時基督的再度來臨。耶穌基督的第一次來臨,指向祂第二次的來臨; 祂的第二次來臨,則使第一次來臨達到圓滿。

這樣的雙重意義也清楚地表達在禮儀選經之中:12月16日 以前,禮儀經文強調對末世的期待,由12月17日起,則著重於 紀念耶穌誕生的歷史事實。

# 【經文脈絡】

這個主日的福音選自馬爾谷福音「末世言論」的結語(谷十三 33-37)。馬爾谷以整章的篇幅(十三章)記載耶穌向門徒們談論末世,主題是宣告末世來臨的必然性,以及教導門徒們在末世來臨之前如何在現世中生活。馬爾谷安排這段「末世言論」的目的,並非只是提供有關末世的「資訊」而已,乃更為了激發基督的時體,以相稱的方式在當下生活:他們應該把現世視為是宣揚福音的時間(谷十三 10),以及警醒祈禱、抵抗誘惑、等候基督再來的時間(谷十三 21-23)。

### 末世發生的時間

在「末世言論」中,耶穌雖然強調了末世的必然性,但卻沒有確切地說出末世來臨的時間,因為「那日子和那時刻,除了父以外,誰也不知道,連天上的天使和子都不知道」(十三 32)。既然末世的時間不可知,因此人真正應該關心的不是「末世何時來到」,而是「現在該如何生活」。今日的福音一開始,就指出這個結論:「你們要當心,要醒寤,因為你們不知道那日期什麼時候來到」(十三 33)。接著以一個「看門人」的比喻詳加闡釋說明:

「正如一個遠行的人,離開自己的家時,把權柄交給了自己的僕人,每人有每人的工作;又囑咐看門的須要醒寤。所以,你們要醒寤,因為你們不知道,家主什麼時候回來;或許傍晚,或許夜半,或許雞叫,或許清晨;免得他忽然來到,遇見你們正在睡覺。我對你們說的,我也對眾人說:你們要醒寤!」

# 「看門人」的比喻

「看門人」比喻的重點在於強調遠行的家主,歸期無法預料,這個情況迫使看門的人(彌撒經文譯為「更夫」)警醒不寐。因為主人會在僕人毫無預警之時突然出現,因此僕人必須警醒等待,由於這情況隨時都可能發生,故而時時準備妥當的態度是必要的。

比喻中的家主在遠行之前,把「權柄」(彌撒經文譯為「家務」)交給自己的僕人。這段話使人回想起,耶穌在召選十二位宗徒時,把「權柄」賞賜給他們(谷三15,六7;由此可見彌撒經文譯為「家務」實屬不當),使宗徒們能夠繼續祂的工作。現在這相同的使命和相同的權柄也交給信仰團體,要他們在現世上去完成。

因此,所謂「醒寤不寐」的意義,就是要門徒們(以及日後的基督徒)永遠有意識地、負責任地在將要來到的主前生活,並 拒絕任何影響他或引誘他離開這個基本態度的事物。

# 【綜合反省】

馬爾谷福音的作者經驗到末世的時間不可預期,因此以這段呼籲醒寤等待的經文,來綜合整個耶穌的「末世言論」。信仰團體意識到他們迎向人子再度來臨的日子,並且應該讓最後的結局決定自己的生命。他們不可只是游手好閒地等待,也不能狂熱地期待那日子的來臨,也不必猜測那日子何時會來到。

這段經文和今日基督徒生活關係密切,面對末世的正確態度 是,在高度的警覺之下跟隨每一個發生的事件,妥當而且負責的 運用主所賦予的才能,有意識地時時準備好交出主所要求的成 果。只要我們時時醒寤,認真地在信仰內生活,便能確保在末世 之時,不被遺棄,而是被接納;不會迷途,而是被引入天父的 家;不被審判,而是領取永遠的賞報。

# 3 December 2023 First Sunday of Advent -Year B

### **Entrance Antiphon**

To you, I lift up my soul, O my God. In you, I have trusted; let me not be put to shame. Nor let my enemies exult over me; and let none who hope in you be put to shame.

## **First Reading** Is 63:16-17; 64:1.3-8 A reading from the prophet Isaiah

Oh that you would tear the heavens apart and come down.

You, Lord, yourself are our Father, Our Redeemer is your ancient name. Why, Lord, leave us to stray from your ways and harden our hearts against fearing you? Return, for the sake of your servants, the tribes of your inheritance. Oh, that you would tear the heavens open and come down – at your Presence the mountains would melt. No ear has heard, no eye has seen any god but you act like this for those who trust him. You guide those who act with integrity and keep your ways in mind. You were angry when we were sinners; we had long been rebels against you. We were all like men unclean, all that integrity of ours like filthy clothing. We have all withered like leaves and our sins blew us away like the wind. No one invoked your name or roused himself to catch hold of you. For you hid your face from us and gave us up to the power of our sins. And yet, Lord, you are our Father; we the clay, you the potter, we are all the work of your hand. This is the word of the Lord.

# **Responsorial Psalm** Ps 79:2-3. 15-16. 18-19 R. v.4

**R.** Lord, make us turn to you, let us see your face and we shall be saved.

- 1. O shepherd of Israel, hear us, shine forth from your cherubim throne. O Lord, rouse up your might, O Lord, come to our help. R.
- 2. God of hosts, turn again, we implore, look down from heaven and see. Visit this vine and protect it, the vine your right hand has planted. R.
- 3. May your hand be on the man you have chosen, the man you have given your strength. And we shall never forsake you again: give us life that we may call upon your name. R.

### **Second Reading** 1 Cor 1:3-9

## A reading from the first letter of St Paul to the Corinthians

The revelation we looked for, Christ Jesus our Lord.

May God our Father and the Lord Jesus Christ send you grace and peace.

I never stop thanking God for all the graces you have received through Jesus Christ. I thank him that you have been enriched in so many ways, especially in your teachers and preachers; the witness to Christ has indeed been strong among you so that you will not be without any of the gifts of the Spirit while you are waiting for our Lord Jesus Christ to be revealed; and he will keep you steady and without blame until the last day, the day of our Lord Jesus Christ, because God by calling you has joined you to his Son, Jesus Christ; and God is faithful. This is the word of the Lord.

#### **Gospel Acclamation** Ps 84:8

Lord, show us your mercy and love, and grant us your salvation. Alleluia!

#### **Gospel** Mk 13:33-37

## A reading from the holy Gospel according to Mark

Stay awake! You never known when the Lord will come.

Jesus said to his disciples: 'Be on your guard, stay awake, because you never know when the time will come. It is like a man travelling abroad: he has gone from home, and left his servants in charge, each with his own task; and he has told the doorkeeper to stay awake. So stay awake, because you do not know when the master of the house is coming, evening, midnight, cockcrow, dawn; if he comes unexpectedly, he must not find you asleep. And what I say to you I say to all: Stay awake!' This is the Gospel of the Lord.

### **Communion Antiphon**

The Lord will bestow his bounty, and our earth shall yield its increase.